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1. Wstęp	i	środki	ostrożności

Szanowni Użytkownicy

Jest nam niezmiernie miło, że zdecydowali się Państwo na wybór naszego urządzenia. 
Dołożymy wszelkich starań aby uruchomienie było sprawne i bezproblemowe a użytkowanie 
zaspokoiło Państwa oczekiwania w zakresie odpowiedniego procesu wymiany powietrza. 

Rekuperator powietrza jest urządzeniem wymagającym przede wszystkim odpowiedniego 
doboru, montażu,  regulacji i konserwacji. Nieodpowiednie przeprowadzenie powyższych 
czynności może skutkować słabą efektywnością a nawet trwałym uszkodzeniem urządzenia.

Zaleca się, aby prace związane z projektem instalacji i doborem urządzenia zlecić osobie 
posiadającej odpowiednie kwalifikacje. Montaż urządzenia (za wyjątkiem prac elektryc-
znych) może przeprowadzić dowolna osoba pod warunkiem stosowania się do wytycznych 
zawartych w niniejszej instrukcji obsługi oraz do ogólnych przepisów w zakresie central 
wentylacyjnych. Podłączenie elektryczne należy zlecić osobie posiadającej stosowne up-
rawnienia i kwalifikacje.

Zadowolenia z użytkowania życzy:

Swatt.pl – jedyny dystrybutor marki WEBER w Polsce
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Przed montażem należy zapoznać się z poniższymi instrukcjami bezpieczeństwa. Upewnij się, że 
urządzenie jest prawidłowo zainstalowane. Należy przestrzegać wszystkich instrukcji, aby uniknąć 
obrażeń ciała lub uszkodzenia sprzętu i mienia.

Środki ostrożności

Poniższe symbole oznaczają potencjalne poziomy niebezpieczeństwa.

Sytuacje, w których istnieje ryzyko śmierci lub 
poważnych obrażeń.

Sytuacje, w których istnieje ryzyko 
obrażeń ciała lub uszkodzenia sprzętu/ 
mienia.

Następujące symbole wskazują na przestrzeganie przepisów, których należy przestrzegać

Niedozwolone Podążaj Warunek konieczny

OSTRZEŻENIE UWAGA

Instalacja powinna być przeprowadzona przez 
wykwalifikowaną osobę, Użytkownikom końcowym nie 
wolno samodzielnie instalować, przenosić lub ponownie 
instalować tego urządzenia - dotyczy części elektrycznej.

Siatka przeciw ptakom lub podobne urządzenie powinno 
być zainstalowane na zewnętrznych otworach wentyl-
acyjnych. Upewnij się, że nie ma żadnych przeszkód w 
kanałach wentylacyjnych.

Instalatorzy muszą ściśle przestrzegać tej instrukcji. 
Nieprawidłowe działanie może spowodować zagrożenie 
dla zdrowia i obniżyć sprawność urządzenia.

Wentylator świeżego powietrza musi znajdować się 
wystarczająco daleko od wylotu spalin lub miejsc, w 
których występują niebezpieczne opary.

Urządzenie musi być zainstalowane ściśle według 
niniejszej instrukcji i zamontowane na powierzchni o 
nośności dostosowanej do ciężaru urządzenia.

Inżynieria elektryczna musi być zgodna z przepisami kraj-
owymi i instrukcją obsługi. Przewody o mniejszej średnicy 
i niewłaściwe wykonanie mogą spowodować porażenie 
prądem lub pożar.

Podczas konserwacji lub naprawy, urządzenie musi być 
odłączone od zasilania elektrycznego. W przeciwnym ra-
zie może dojść do porażenia prądem.

Przewód uziemiający nie może być podłączony do rury 
gazowej, rury wodnej, pręta oświetleniowego, linii telefon-
icznej itp. Nieprawidłowe uziemienie może spowodować 
porażenie prądem.

OSTRZEŻENIE

Kabel zasilający i przewody muszą być zainstalowane 
przez wykwalifikowanego elektryka. Nieprawidłowe 
podłączenie może spowodować przegrzanie, pożar i 
utratę wydajności.

Aby uniknąć kondensacji, na kanałach świeżego powi-
etrza należy zamontować izolację. Inne przewody mogą 
również wymagać izolacji w zależności od warunków 
punktu rosy.

Jeżeli przewód przechodzi przez metalową okładzinę 
ścienną, należy zainstalować izolację pomiędzy metal-
owym przewodem a przepustem ściennym, aby uniknąć 
ryzyka porażenia prądem elektrycznym lub zwarcia.

Pokrywa skrzynki elektrycznej musi być dociśnięta i 
zamknięta, aby zapobiec przedostawaniu się kurzu i 
brudu. Nadmiar kurzu i brudu może spowodować prze-
grzanie zacisków i doprowadzić do pożaru lub porażenia 
prądem.

Należy stosować wyłącznie zatwierdzony sprzęt i akceso-
ria instalacyjne. Nieprzestrzeganie tego zalecenia może 
spowodować zagrożenie pożarowe, porażenie prądem 
elektrycznym lub awarię urządzenia

Jeżeli urządzenie zostanie zainstalowane w gorącym i 
wilgotnym otoczeniu. Należy zapewnić wystarczającą 
wentylację.

Kanały zewnętrzne muszą być zainstalowane w kierunku 
do dołu, aby uniknąć przedostawania się wody deszc-
zowej. 

W celu uniknięcia ryzyka porażenia prądem elektrycznym 
lub pożaru należy zainstalować odpowiednie zabezpiec-
zenie przed zwarciem.

UWAGA
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UWAGA

Nie należy instalować urządzenia w miejscu gdzie 
występuje bardzo wysoka wilgotność, ponieważ może to 
spowodować porażenie prądem elektrycznym i stanowić 
zagrożenie pożarowe.

Nie należy używać urządzenia jako głównego wyciągu 
kuchennego. Tłuszcz i osady tłuszczowe mogą 
zablokować wymiennik ciepła, filtr i spowodować 
zagrożenie pożarowe.

Nie należy instalować urządzenia w miejscach, gdzie 
występują gazy trujące lub żrące.

Nie należy instalować urządzenia w pobliżu otwartego 
ognia, ponieważ może to spowodować przegrzanie i 
stanowić zagrożenie pożarowe

Środowisko kwaśne lub zasadowe może spowodować 
zatrucie lub pożar.

Należy zachować znamionowe napięcie zasilania, w 
przeciwnym razie może dojść do pożaru lub uszkodzenia 
urządzenia.
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2.	 Zawartość zestawu

- Centrala wentylacyjna
- Panel sterujący
- Instrukcja z karta gwarancyjną

- Opakowanie

3.	 Magazynowanie i transport

Urządzenie należy magazynować i transportować w warunkach zabezpieczających przed wilgocią 
deszczem, śniegiem, minusowa temperatura, słońcem. Zaleca się,  aby w warunkach o zbyt dużym 
zapyleniu, stosować dodatkowe zabezpieczenie opakowania, np. w postaci folii. Urządzenia można 
sztaplować,  składować i transportować w pozycji i w ilości wskazanej na opakowaniu.

4.	 Zastosowanie

Rekuperator entalpiczny jest przeznaczony do mechanicznej wentylacji pomieszczeń z jednoc-
zesnym odzyskiem ciepła i wilgoci. Wydajność urządzeń należy każdorazowo dobierać do ku-
batury, sposobu rozprowadzenia kanałów a także do warunków użytkowo bytowych zgodnie z 
obowiązującymi wytycznymi w tym zakresie. 

5.	 Elementy składowe

Obudowa przystosowana jest do montażu wiszącego, dlatego też na narożach umieszczono 4 
uchwyty umożliwiające połączenie urządzenia z elementami podwieszenia (nie wchodzą w zakres 
dostawy). Podczas planowania montażu należy wziąć pod uwagę, że obudowa posiada otwór re-
wizyjny oraz przyłącze elektryczne, do których powinien być zapewniony łatwy dostęp w celu wymi-
any filtrów lub wymiennika. 
Wymiennik ciepła w wersji entalpicznej zapewnia odpowiednią wymianę  powietrza z zachowaniem 
oszczędności w zakresie temperatury i wilgoci. Wymiennik jest elementem ulegającym cyklicznemu 
zużyciu w wyniku eksploatacji.
Filtry zastosowane w urządzeniu zabezpieczają wymiennik ciepła przed zabrudzeniem. Dopuszcza 
się stosowanie dowolnych filtrów zamiennych jednak gwarant nie ponosi odpowiedzialności za ich 
skuteczności oraz wpływ na poprawną prace i żywotność urządzenia.  
Wentylatory AC z możliwością wyboru jednego z 3 biegów. 
Panel sterujący zapewnia podgląd oraz regulację najważniejszych parametrów centrali wentyl-
acyjnej. Standardowo, panel jest podłączony do urządzenia na kablu o dł. 50 cm.
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6. Parametry techniczne

7. Wymiary
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8. Montaż

Centrala

Urządzenie należy podwiesić na 4 pionowych elementach za pośrednictwem uchwytów umi-
eszczonych na obudowie. Sposób doboru oraz połączenia pionowych elementów z konstrukcją 
należy wykonać indywidualnie mając na uwadze lokalne warunki montażu.

Urządzenie powinno być zainstalowane poziomo.

Podczas planowania montażu należy wziąć pod uwagę, że obudowa posiada otwór rewizyjny 
oraz przyłącze elektryczne, do których powinien być zapewniony łatwy dostęp w celu wymiany 
filtrów lub wymiennika. Należy również wziąć pod uwagę, że wymiana czujnika lub wentylatora 
może wymagać demontażu urządzenia.

Na czas montażu, wloty i wyloty powietrza należy zabezpieczyć przez zapyleniem.

Przykładowy schemat montażu wentylacji przedstawiono poniżej:

Przewody wentylacyjne

Przewody pomiędzy centralą wentylacyjną a czerpnią oraz centralą wentylacyjną a wyrzutnią, 
należy zaizolować termicznie oraz poprowadzić ze spadkiem 1 – 2 % w kierunku czerpni i wyr-
zutni. 
Czerpnia i wyrzutnia powinna posiadać elementy zabezpieczające przed wlotem elementów 
obcych, w tym miedzy innymi zwierząt.

Wykonywanie zbyt dużych kątów gięcia, redukcji średnicy oraz syfonów, może prowadzić do 
znacznego obniżenia wydajności urządzenia a nawet do jego uszkodzenia.
Dobór armatury dodatkowej oraz przewodu i schematu ich rozmieszczenia, należy wykonać 
zgodnie z obowiązującymi wytycznymi. Zaleca się skorzystanie z usług osób posiadających 
odpowiednie kwalifikacje w tym zakresie.  
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Instalacja elektryczna

Podłączenie elektryczne może wykonać osoba posiadająca odpowiednie kwalifikacje i up-
rawnienia wymagane do instalowania urządzeń elektrycznych. 

Połączenie elektryczne przewodów zasilania należy wykonać przy użyciu średnicy 1,5 mm2

Połączenie elektryczne przewodów sterowniczych należy wykonać przy użyciu średnicy 
1mm2 

Instalacja elektryczna budynku w którym montowane jest urządzenie, powinna posiadać za-
bezpieczenie różnicowo prądowe.

Schemat połączeń elektrycznych
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Panel sterujący

Do panelu sterującego dołączony jest przewód o długości 1m, który w razie potrzeby można przedłużyć.

WŁĄCZ/WYŁĄCZ – włączenie lub wyłączenie urządzenia 

TRYB – zmiana trybu pracy na ręczny lub automatyczny

KLAWISZ FUNKCYJNY – ustawienie czasu i godziny

GÓRA/DÓŁ – poruszanie się po MENU, ustawienie biegu wentylatora

USTAWIENIE ZEGARA – naciśnij i przytrzymaj przez 2 sekundy KLAWISZ FUNKCYJNY do momentu gdy SYMBOL DNIA zacznie 
migać. Wybierz odpowiedni dzień za pomocą przycisków GÓRA/DÓŁ. Naciśnij KLAWISZ FUNKCYJNY i identycznie ustaw godzinę. 
Naciśnij ponownie KLAWISZ FUNKCYJNY i identycznie ustaw minuty. Naciśnięcie przycisku TRYB powoduje zatwierdzenie i wyjście z 
funkcji.

BLOKADA EKRANU – naciśnij przez 2 sekundy jednocześnie przyciski TRYB i GÓRA w celu blokady lub odblokowania. 

ZABRUDZENIE FILTRÓW – po pojawieniu się na ekranie ikony ALARM FILTRA, należy dokonać jego wymiany. Usunięcie ALARMU 
odbywa się poprzez naciśnięcie przycisku DÓŁ przez 5 sekund. 

BYPASS – ikona [6] [7] informują o aktualnym trybie pracy bypassu. Zmiana trybu odbywa się poprzez naciśnięcie przez 2 sekundy 
przycisku GÓRA. 

WYCISZENIE PRACY PANELU – równoczesne naciśnięcie przycisków WŁĄCZ/WYŁĄCZ oraz TRYB, powoduje wyciszenie lub przy-
wrócenie dźwięków panelu sterującego. 

KALIBRACJA TEMPERATURY WEWNĘTRZNEJ – wyłącz urządzenie a następnie naciśnij klawisz funkcyjny przez 5 sekund. Doko-
naj kalibracji temperatury po czym zatwierdź poprzez naciśnięcie przycisku TRYB. Brak reakcji przez 5 sekund jest jednoznaczny z 
zatwierdzeniem wprowadzonych ustawień. 

USTAWIENIA FABRYCZNE – Wyłącz urządzenie a następnie wciśnij jednocześnie przez 2 sekundy przyciski KLAWISZ FUNKCYJNY i 
DÓŁ. 

1.) WŁĄCZ/WYŁĄCZ 
2.) TRYB 
3.) KLAWISZ FUNKCYJNY 
4.) GÓRA 
5.) DÓŁ 
6.) TRYB ODZYSKU ENERGII 
7.) TRYB BYPASSU 
8.) BIEG WENTYLATORA 
9.) TEMEPRATURA WEWNĘTRZNA 
10.) CZAS 
11.) DZIEŃ TYGODNIA 
12.) OKRES DNIA
13.) TEMPERATURA 
14.) ALARM FILTRA 
15.) BLOKADA EKRANU 
16.) TRYB MANUALNY 
17.) TRYB AUTOMATYCZNY
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9. Konserwacja

Rekuperator  eliminuje z powietrza część zanieczyszczeń, dlatego w celu zapewnienia długiej 
i bezawaryjnej pracy urządzenia, należy regularnie czyścić oraz wymieniać filtry. Centrale 
wyposażono w czasowy sygnalizator konieczności wymiany filtra, który aktywuje się poprzez 
komunikat na ekranie wyświetlacza co 1000 godzin pracy. Należy pamiętać, że jest to jedynie 
przypomnienie, a cykliczność przeglądów leży w gestii użytkownika i zależy od lokalnych wa-
runków powietrznych. Pozostawienie filtrów bez oczyszczenia czy wymiany może prowadzić 
do nieodwracalnych uszkodzeń urządzenia i nie jest objęte gwarancją producenta. W wyniku 
zbyt rzadkiego czyszczenia filtrów może dojść chociażby do  nieodwracalnego zabrudzenia 
wymiennika lub uszkodzenia wentylatorów.

10. Diagnoza przyczyny niewłaściwego działania

Przeanalizuj poniższe zakupy zanim skontaktujesz się z serwisem fabrycznym.

Opis sytuacji Możliwa przyczyna Rozwiązanie

Zbyt słaby przepływ powietrza 
przy pierwszym uruchomieniu 
pomimo ustawienia maksymal-
nej wydajności wentylatorów

Nieodpowiednio zaprojek-
towane lub wykonane prze-

wody rurowe lub niewłaściwie 
dobrana wydajność centrali

Przeanalizuj dobór i wykonanie 
przewodów.

Dobierz jednostkę o większej 
wydajności.

Brak zasilania na urządzeniu 
lub brak zasilania na 

wyświetlaczu

Niewłaściwie wykonane 
podłączenie elektryczne i 

połączenie z wyświetlaczem

Skontaktuj się z personelem 
który dokonywał podłączenia.

Spadek wydajności urządzenia 
w trakcie eksploatacji

Możliwe zbyt duże zanieczyszc-
zenie filtrów lub niedrożność 

przewodów

Sprawdź filtry oraz drożność 
przewodów.

Zbyt głośna praca instalacji

Niewłaściwe dobranie 
przewodów, brak tłumika, 

niewłaściwa regulacja 
przepływu

Należy przeanalizować 
ponownie poprawność wyko-
nania przewodów, dokonać 

ponownej regulacji pracy 
wentylatora

Zalodzenie wymiennika, 
spadek efektywności

Korzystanie z urządzenia przy 
temperaturze poniżej 0°C

Nie korzystaj z urządzenia w 
niskich temperaturach powi-
etrza zewnętrznego lub zas-
tosuj urządzenia zewnętrzne 

ogrzewające powietrze na 
wlocie do centrali.
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12. Charakterystyka pracy
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13. Podłączenie Wi-Fi

1. Pobierz aplikację
Zeskanuj kod QR poniżej lub wyszukaj “ Smart Vent”  w app store lub sklepie play. Następnie 
zainstaluj aplikację.

2.Podłączenie modułu WI-FI do rekuperatora
Otwórz skrzynkę elektryczną rekuperatora.
- Podłącz moduł WI-FI zgodnie ze schematem elektrycznym w instrukcji obsługi. Upewnij się, że
sygnał sieci WI-FI obejmuje urządzenie.
- Naciśnij i przytrzymaj czarny przycisk na module WI-FI przez 6 sekund, aż dioda zacznie migać na
niebiesko co 3 sekundy. Jeśli moduł miga co 0,5 sekundy ponów operację do czasu aż zacznie
migać co 3 sekndy.

3. Podłączenie do sieci
Wejdź w aplikację, zarejestruj się i zaloguj się
- Wejdź w “Mój dom “ naciśnij w górnym prawym rogu aby dodać rządzenie.
- Wejdź w “ Małe urządzenia domowe” następnie wybierz “Nowy fan”
- Potwierdź, że dioda powoli miga, następnie wybierz “dalej”
- Wybierz sieć WI-FI oraz wpisz odpowiednie hasło, następnie kliknij “dalej”.
- Wybierz odpowiednią nazwę hotspotu urządzenia - z reguły “ SmartLife-xxx” i czekaj na prawidłowe
połączenie. Naciśnij “powrót” w lewym górnym rogu i poczekaj aż rekuperator będzie połączony z
urządzeniem.
- Jeśli połączenie powiodło się, naciśnij     żeby edytować nazwę urządzenia i kliknij “gotowe” żeby 
wejść w panel kontrolny.
- Na stronie głównej użytkownik może powtórzyć ten sam proces celem dodania kolejnego
urządzenia w aplikacji.
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4. Wprowadzenie do strony kontronej
- Strona panelu kontrolnego pokozuje informację o rekuperatorze taki jak prędkości wentylatorów,
temperatura wewnątrz oraz różne dane powietrza wewnątrz budynku po podłączeniu czujników
CO2, wilgoci, itp.
- Włącznik/ WyłaOn/off button to turn on or turn off the ventilator.
- Przycisk powietrza nawiewanego do ustawienia przepływu.
- Przycisk powietrza wywiewanego do ustawienia przepływu
- Przycisk temperatury do sterowania ( opcjonalną ) nagrzenicą
- Przycisk ustawień do regulacji stopnia otwarcia by-pass’u, timera, alarmu filtra, funkcji włączania i
wyłączania timera.
- Na głównej stronie sterowania naciśnij,  aby znaleźć „Udostępnij urządzenie”, dodając nowe 
udostępnianie, wprowadź numer konta członka rodziny (numer telefonu komórkowego), ten 
członek rodziny może również znaleźć ERV na stronie głównej i kontrolować go. 

5. Inne ikony
- Jeśli pojawi się “     “ oznacza to błąd rekuperatora, zostanie wyświetlony kod błędu. Poproś up-
rawnionego elektryka o podjęcie stosownych działań. Opis kodów w instrukcji.
- Jeśli pojawia się If “      “ oznacza to iż rekuperator jest w trakcie rozmrażania, po zakończeniu
rozmrażania symbol “      “ zniknie.
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14. Deklaracja zgodności
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13. Karta gwarancyjna

Gwarantem jest Polska Ekologia Sp. z o.o. / ul. 1 Maja 7E / 47-400 Racibórz

Niniejszy dokument jest podstawą do złożenia reklamacji z tytułu gwarancji udzielanej przez 
gwaranta. 

Gwarant nie wystawia duplikatów kart gwarancyjnych.

Okres gwarancji wynosi 24 miesiące od daty montażu jednak nie więcej niż 30 miesięcy do 
daty sprzedaży przez swatt.pl

Gwarancja obejmuje uszkodzenia powstałe w wyniku właściwej eksploatacji oraz z przyczyny 
leżącej bezpośrednio po stronie gwaranta.

Gwarancja nie obejmuje elementów ulegających naturalnemu zużyciu w wyniku eksploatacji, 
takich jak filtry, wymienniki, czujniki temperatury. 

Gwarancja nie obejmuje uszkodzeń powstałych z winy niezależnej od producenta, w tym 
w wyniku niewłaściwego magazynowania, transportu, doboru, montażu i eksploatacji. 
Gwarancją nie są objęte elementy ulegające naturalnemu zużyciu w trakcie użytkowania, tzn.: 
czujniki, filtry, wymiennik. 

W przypadku stwierdzenia awarii takich elementów jak sterownik, wentylatory, bypass - 
gwarant zastrzega sobie możliwość wysłania pojedynczego elementu i nie pokrywa kosztów 
montażu oraz demontażu. Gwarant zastrzega sobie możliwość dostarczenia uszkodzonego 
urządzenia na adres gwaranta w celu diagnozy awarii i ewentualnej naprawy.

Gwarant zobowiązuje się do rozpatrzenia reklamacji w terminie do 14 dni od daty zgłoszenia 
na adres: reklamacje@swatt.pl Podstawą do zgłoszenia reklamacji jest przesłanie wypełnionej 
karty gwarancyjnej oraz dowodu zakupu. Gwarant zastrzega sobie możliwość wezwania 
zgłaszającego o przedstawienie dodatkowych informacji lub dokumentów takich jak np. 
parametry pracy, zdjęcia, schemat instalacji, itp.

Nr. dokumentu zakupu

Data montażu

Dane firmy dokonującej 
podłączenia  elektrycznego, 
data, podpis




